KẾ HOẠCH CHỦ ĐỀ NHÁNH 2: VUI HỘI TRĂNG RẰM
Thời gian thực hiện 1 tuần từ ngày 16/09- 20/09/2024

Người thực hiện: Bùi Thị Hường

Thứ 2  ngày 16 tháng 09 năm 2024
* Hoạt động học: Tìm hiểu đèn lồng

* Phát triển nhận thức

1. Mục đích - yêu cầu:

- Trẻ biết được  tên gọi, đặc điểm, công dụng của đèn lồng.

- Rèn cho trẻ khả năng quan sát, ghi nhớ, nhận xét. Giúp trẻ có một số hiểu biết về ngày tết trung thu

- Trẻ hứng thú tích cực tham gia vào các hoạt động

2. Chuẩn bị: 

- Đồ dùng của cô:


+ Một chiếc đèn lồng

+ Nhạc bài hát: Chiếc đèn ông sao

- Đồ dùng của trẻ: 1 số đồ chơi trung thu: Đèn ông sao, đèn lồng, trống

3. Hoạt động:

*  HĐ1: Trò chuyện cùng bé

- Trò chơi: Tập tầm vông- đầu kì lân

-  Đàm thoại: 

+ Đó là gì? Đồ chơi đó có trong ngày nào?

+ Con hãy kể tên các đồ chơi trung thu mà con biết? 

+ Ngày tết trung thu có những đồ chơi gì?

+ Con thích nhất trò chơi nào trong ngày tết trung thu?

*  HĐ2: Bé cùng khám phá
- Cô  giơ đèn lồng ra

+ Cô có gì đây? 
+  Đèn lồng có dạng hình gì?

+ Cán đèn được làm bằng gì? Đuôi đèn được làm bằng gì?

+ Đèn lồng có màu sắc như thế nào?
+ Chiếc lồng dùng để làm gì?

+ Chúng  mình thường rước đèn vào dịp nào?

+ Khi chúng mình rước đèn chúng mình cầm ở đâu?
+ Khi chơi đèn lồng chúng mình phải chơi như thế nào
+ Khi các con rước đèn các con cầm ở đâu?
* Cô chốt: Đây là chiếc đèn lồng màu vàng, chiếc đèn lồng có dạng hình tròn bên trong đèn có bóng đèn nhỏ có pin ở trong cán đèn đây là cán đèn để các con cầm trên cán có công tắc để cho đèn sáng và có tiếng kêu khi rước đèn đi chơi các con thường chơi rước đèn vào dịp rằm trung thu là ngày 15/8 âm lịch hằng năm. Khi chơi các con nhớ cẩn thận không sẽ dễ làm hỏng đèn.
- Muốn các đồ chơi luôn bền đẹp con phải làm gì?

- Cô giáo dục  trẻ bảo vệ và giữ gìn đồ chơi.

 * HĐ3: Thi tài cùng bé              

- Trò chơi: Múa lân( Cô cho trẻ đi lấy đèn ông sao, đèn lồng, đầu kì lân cùng chơi múa hát bài: Chiếc đèn ông sao)

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 3  ngày 17  tháng  9  năm 2024

Hoạt động học: Làm đèn lồng
Lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ         
1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ biết làm đèn lồng từ các nguyên học liệu khác nhau.

- Trẻ làm được đèn lồng theo sự hướng dẫn của cô. Rèn cho trẻ sự khéo léo của đôi tay.

- Trẻ tích cực hứng thú và tham gia vào các hoạt động.

2. Chuẩn bị:


- Đồ dùng của cô

+ 2 đèn lồng mẫu từ các nguyên học liệu
                   + Nhạc bài hát: Rước đèn tháng tám

          - Đồ dùng của trẻ

                   + Bàn, bút, khăn lau

                   + Các loại nguyên học liệu khác nhau
3. Tiến hành:
*HĐ1: Đố vui cùng bé.
        - Đọc câu đố về về đèn ông sao:

                  Cái gì năm cánh

                  Có nến ở trong

                  Đêm rằm tháng tám

                  Trẻ con hay cầm?.

        - Đàm thoại:

        + Đèn ông sao có trong dịp gì?

                  + Ngoài đền ông sao ra trung thu còn có đèn gì nữa?

        - Cho trẻ làm ch​ước thao tác rước đèn.

        - Cho trẻ quan sát đèn lồng  mẫu và đàm thoại.

          

+ Cô có gì?


+ Đèn lồng được làm bằng gì?


+ Đây là gì của đèn lồng? 


+ Đèn lồng này có màu gì?

- Cô cho trẻ quan sát đèn mẫu thứ hai
         + Chiếc đèn lồng này có màu gì?
         + Được cô làm bằng chất liệu gì?
         + Đền lồng cô làm có những gì?
- Cô làm đèn lồng mẫu cho trẻ vừa làm vừa phân tích cách làm
          - Hỏi ý tư​ởng làm đèn lồng  của trẻ: Con muốn làm đèn lồng như thế nào? Con dùng nguyên học liệu gì làm đèn lồng?
*HĐ2: Bé làm đèn lồng
         - Trẻ thực hiện.

         - Cô bao quát và giúp đỡ trẻ ch​ưa làm đ​ược.
*HĐ3: Những chiếc đèn lồng xinh xắn.
         - Trẻ tr​​ưng bầy sản phẩm.

                    + Con đã làm đèn lồng bằng nguyên học liệu gì?

                    + Con dùng gì để trang trí cho đèn lồng?

                    + Trong lớp mình con thích đèn lồng  của bạn nào nhất?

                    + Vì sao con thích của bạn?

        - Kết thúc: Hát múa: Rước đèn tháng tám
Đánh giá trẻ hàng ngày:

Thứ 4 ngày 18 tháng 09 năm 2024
* Hoạt động học: Thơ “Quà trung thu”

* Phát triển ngôn ngữ

1. Mục đích - yêu cầu:

- Trẻ nhớ tên bài thơ nắm được nội dung bài thơ.

- Trẻ thuộc thơ đọc đủ câu, rõ lời, trả lời được câu hỏi của cô

- Trẻ hứng thú tích cực tham gia vào các hoạt động.

2. Chuẩn bị: 

- Tranh minh hoạ bài thơ.

- Nhạc bài hát: Đêm trung thu.

3. Tiến hành
:

* Hoạt động 1: Vui tết trung thu

- Cô đọc câu đố về tết trung thu “ Tết gì có cốm có hồng, có thị có bưởi , có đèn ông sao”.

- Cô cho trẻ giải câu đố và trò chuyện về ngày Tết trung thu.



+ Ngày Tết trung thu có những gì?



+ Chúng mình thích được tặng quà gì trong ngày Tết trung thu?

- Cô giới thiệu bài thơ.

* Hoạt động 2: Thơ: Quà trung thu.


- Cô đọc thơ diễn cảm 1 lần, giảng nội dung bài thơ: Ngày Tết trung thu bà tặng cho bé một chú gấu bông làm bằng quả bưởi thật đẹp, bé rất vui khi được bà tặng quà.


- Cô đọc lần 2 kết hợp tranh minh hoạ.


- Cả lớp đọc thơ cùng cô 3-4 lần.


- Đàm thoại:



+ Các con vừa đọc bài thơ gì?



+ Bài thơ nói về điều gì?



+ Bà đã làm quà gì để tặng bé?



+ Bộ lông của chú gấu như thế nào?



+ Khi được bà tặng quà bé cảm thấy như thế nào?



+ Trong ngày Tết trung thu các con được ai tặng quà? Khi được tặng quà con cảm thấy như thế nào?


- Cho thi đua tổ, nhóm, cá nhân đọc thơ.


- Cô chú ý sửa sai cho trẻ


- Cả lớp đọc lại 1 lần.

* Hoạt động 3: Đêm trung thu.

- Cô cùng trẻ biểu diễn bài “Đêm trung thu” 1-2 lần.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ 5 ngày 19 tháng 9 năm 2024

* Hoạt động học: Dạy KNVĐVĐ theo nhịp bài “ Đêm trung thu”
                                                                                 Nghe hát: Rước đèn tháng tám
* Phát triển thẩm mỹ:

1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ biết hát kết hợp vận động vỗ tay theo nhịp lời bài hát.

- Trẻ  vận động vỗ đêm nhịp nhàng phù hợp với lời ca một cách vui tươi, phấn khởi.

- Trẻ hứng thú nghe cô hát và tham gia các hoạt động .

2. Chuẩn bị:

- Đồ dùng của cô

+ Nhạc bài hát: Đêm trung thu; Rước đèn tháng tám
          

+ Một chiêc đèn lồng 
- Đồ dùng của trẻ: Các dụng cụ âm nhạc: thanh la, mõ, xắc xô...

3. Tiến hành:

* HĐ1: Trò chơi âm nhạc


- Cô đưa hộp quà ra cho trẻ lên sờ đoán trong hộp quà có gì?

-  Đàm thoại:

      
          + Đây là gì ? 

+ Đèn lồng thường có trong dịp gì?

- Cô nhận xét, giới thiệu TCÂN “Tai ai tinh”

- Cô cho trẻ chơi trò chơi 2- 3 lần

- Cho trẻ nghe và đoán tên bài hát “Đêm trung thu” 

* HĐ2: Dạy KNVĐVĐ theo nhịp bài: Đêm trung thu
- Cô cho cả lớp hát 1- 2 lần.

- Cho 1-2 tổ hát.

- Cô giới thiệu vận động vỗ đệm theo nhịp.

- Cô VĐ vỗ mẫu cả bài 1 lần

- Lần  2 cô vừa làm mẫu vừa phân tích cách vỗ

- Cả lớp vận động vỗ đệm theo nhịp cùng cô 1 lần không nhạc

- Cả lớp vận động vỗ đệm theo nhịp 1-2 lần kết hợp nhạc

- Thi đua tổ, nhóm, cá nhân vận động VĐ theo nhịp.

- Cô chú ý sửa sai cho trẻ

- Cho cả lớp vận động 1 lần.

* HĐ3: Rước đèn tháng tám
- Cô giới thiệu tên bài hát nghe “ Rước đèn tháng tám”.

- Cô hát cho trẻ nghe 1 lần, giảng nội dung bài hát: Tết trung thu rước đèn đi chơi, em rước đèn đi khắp phố phường, lòng vui sướng với đèn trên tay...
- Cô hát lần hai kết hợp minh hoạ khuyến khích trẻ biểu diễn cùng cô
Đánh giá trẻ hằng ngày
Thứ 6 ngày 20 tháng 9 năm 2024
* Hoạt động học: VĐCB “Đi trong đường hẹp” 

*Lĩnh vức: Phát triển thể chất

`1. Mục đích yêu cầu:


- Trẻ biết giữ thăng bằng khi đi trong đường hẹp 20cm.


- Trẻ đi đúng trong đường hẹp theo sự hướng dẫn của cô, mắt nhìn thẳng, không dẫm chân vào vạch. Rèn luyện khả năng khéo léo, mạnh dạn tự tin của trẻ.


- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động. 

1.Chuẩn bị:


- Đồ dùng của cô:

+ 2 Thảm làm đường hẹp ( dài 3m, rộng 20cm)



+ Nhạc bài hát: Đêm trung thu

- Đồ dùng của trẻ: Phòng tập, trang phục gọn gàng
3. Tiến hành:

* HĐ1: Đêm trung thu.


- Cô cùng trẻ hát bài: “Đêm trung thu”.

 
- Cô trò chuyện với trẻ về ngày trung thu: Các hoạt động, ý nghĩa, và các đồ chơi trong ngày….


- Cô cho trẻ đi theo đội hình vòng tròn, đi với các kiểu đi: Đi kiễng, đi khom, đi bằng gót chân, đi khom lưng, đi chạy nhanh chậm ….

* HĐ2:  Đi hội trung thu

* BTPTC: Cô cho trẻ tập PTC  mỗi ĐT tập 2 lần 4 nhịp 



+ ĐT hô hấp: Thổi bóng bay

                     + ĐT tay: hai tay giơ giang ngang giơ lên cao.

                     + ĐTlưng, bụng, lườn: quay người sang hai bên. 

                     + ĐT chân: nhấc cao từng chân

                     + ĐT bật: bật tại chỗ.                                                                                                                    


- ĐTNM: chân

* VĐCB:  Đi trong đường hẹp

- Cô cho trẻ xem đường hẹp và hỏi trẻ: Cô có cái gì đây? có cách nào đi qua đường hẹp này?

- Cô cho 1-2 trẻ lên thực hiện. 

- Cô giới thiệu VĐCB:  Đi trong đường hẹp.


- Cô tập lần 1 không phân tích.


- Cô tập mẫu lần 2 kết hợp với phân tích VĐ: 

+TTCB: hai tay chống hông mắt nhìn đường

+ TH: Khi có hiệu lệnh bước đi nhẹ nhàng trong đường hẹp, không đi ra ngoài...


- Cho lần lượt trẻ đi 1- 2 lần.


- Cho trẻ thi đua theo tổ .


- Cô hỏi trẻ tên VĐCB , cho 1- 2 trẻ đi.

*TCVĐ : Lộn cầu vồng


- Cô giới thiệu tên trò chơi, cách chơi, luật chơi.


- Cô cho trẻ chơi 2-  3lần.

* HĐ3:  Thư giãn cùng bạn.


- Cô cho trẻ đi nhẹ nhàng 1-  2 vòng quanh phòng tập.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

